



4443
24.2.20

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

- Οικονομικών
- Ανάπτυξης και Επενδύσεων
- Εσωτερικών

Θέμα: «Όχι στην έξωση του Μητροπολιτικού Ιατρείου Ελληνικού»

Για δεύτερη φορά απειλείται με έξωση το Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο Ελληνικού (ΜΚΙΕ). Συγκεκριμένα, στις 31.01.2020, στάλθηκε επιστολή-τελεσίγραφο στο ΜΚΙΕ από την «Ελληνικό Α.Ε.» με την οποία του ζητείται να εκκενώσει άμεσα τον χώρο (έως τις 15.03.2020), επικαλούμενη ότι «ήδη από τον Μάιο του 2018 έχει ενημερωθεί το Μητροπολιτικό Ιατρείο προκειμένου να επισπεύσει τη διαδικασία μετεγκατάστασής του».

Πρόκειται για την προηγούμενη προσπάθεια εκκένωσης από την εταιρεία, η οποία σταμάτησε με παρέμβαση της τότε κυβέρνησης. Μάλιστα, όπως πληροφορούμαστε από πρόσφατο δημοσίευμα της ΕφΣυν (17.02.2020), μετά την επιστολή που είχε σταλεί το 2018 η προηγούμενη κυβέρνηση είχε διαβεβαιώσει ότι δεν θα ξαναζητηθεί να μετακινηθεί το ΜΚΙΕ αν δεν υπάρξει μετεγκατάστασή του σε άλλο χώρο που θα βρεθεί από την «Ελληνικό Α.Ε.».

Στη συνέχεια, η εταιρεία προχώρησε σε 2η επιστολή στις 14.02.2020 όπου αναφέρει ότι «επίκειται η έναρξη των εργασιών της επένδυσης και ειδικότερα των εργασιών κατεδάφισης» και άρα «ο χώρος ο οποίος καταλαμβάνεται από το ΜΚΙΕ θα πρέπει να παραδοθεί ελεύθερος από χρήση και εξοπλισμό προς την Ελληνικό Α.Ε.».

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο δήμαρχος Ελληνικού-Αργυρούπολης Γιάννης Κωνσταντάτος –μέλος του διοικητικού συμβουλίου της «Ελληνικό Α.Ε.»– είχε ρητά υποσχεθεί ότι ο δήμος έχει τη δυνατότητα να στεγάσει το ΜΚΙΕ αλλά και ο επενδυτής, η Lamda Development, με δηλώσεις του διευθύνοντος συμβούλου Οδυσσέα Αθανασίου, είχε βρεθεί δίπλα στη δομή.

Το ΜΚΙΕ είναι μια αλληλέγγυα δομή ιατρικής φροντίδας που λειτουργεί συνέχεια από το 2011 σε εθελοντική βάση. Ο συνολικός αριθμός των εθελοντών ανέρχεται στους 280, από τους οποίους οι 115 είναι γιατροί, οδοντίατροι, φαρμακοποιοί, ψυχολόγοι και άλλοι θεραπευτές. Προσφέρει, χωρίς καμία διάκριση, δωρεάν πρωτοβάθμια ιατρική φροντίδα και φαρμακευτική αγωγή σε όλους τους ανασφάλιστους, άπορους και άνεργους ασθενείς, ενώ δέχεται κατά μέσο όρο 1000 επισκέψεις ασθενών το μήνα.

Δεδομένου ότι το ΜΚΙΕ προσφέρει μοναδικό κοινωνικό έργο ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης ασθενών.

Δεδομένου ότι η ελληνική πολιτεία (κυβέρνηση και δήμος) έχει ήδη δεσμευτεί ότι θα εξασφαλίσει χώρους για να συνεχίσει το έργο το ΜΚΙΕ.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

1. Δεσμεύονται να αποτρέψουν την προσπάθεια έξωσης του ΜΚΙΕ από την «Ελληνικό ΑΕ» και να διασφαλίσουν τη συνέχεια λειτουργίας του ΜΚΙΕ;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης